

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 22 марта 2022 года, № 24 (10 444),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 14 руб. 48 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Первоклашек ждут в школах

С 1 апреля стартует запись детей в первый класс на 2022/23 учебный год.

В первую очередь в ту или иную школу запишут дошколят, которые проживают на территории, закреплённой за определённым учебным заведением. Но, по словам Людмилы Марченко, директора информационно-методического центра Заводоуковска, в процедуре приёма первоклассников появилось новшество. Преимущественное право записаться в конкретную школу есть у тех ре-

бят, чьи старшие братья или сёстры уже посещают это образовательное учреждение.

Необходимые документы родители могут предоставить как лично, так и в электронном виде на сайте Госуслуг.

Всего в городском округе в новом учебном году впервые сядут за парты около 700 мальчишек и девчонок.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

Отключили свет? Звоните!

На вопросы об отключениях электроэнергии заводоуковцам круглосуточно ответят операторы контакт-центра АО «СУЭНКО».

Как сообщили в пресс-службе энергокомпании, центр работает с июня прошлого года. За это время поступили разные обращения из Заводоуковского городского округа. В результате проблемы с электроснабжением у земляков были успешно разрешены. Только в этом году операторы ответи-

ли почти на 10 000 звонков жителей Тюменской области.

Телефон контакт-центра 8-800-700-86-72. Также передать информацию об отключении электричества можно при помощи онлайн-сервиса «Сообщить о проблеме» на сайте suenco.ru.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Из Тюмени и Тобольска – с наградами

Представители Заводоуковского отделения агротехнологического колледжа отлично выступили на областных соревнованиях.

Как рассказал Игорь Курило, преподаватель физического воспитания ссуза, студенты Егор Кривошеев и Матвей Толчин стали победителями XXIV спартакиады профессиональных образовательных организаций области в эстафете по лыжным гонкам. Из Тюмени Матвей также привёз медали за второе место в забеге на пять километров классическим

стилем и третье – в беге коньковым ходом на ту же дистанцию.

Лаборант учебного заведения Наталья Копысова одержала победу в лыжной эстафете XV спартакиады преподавателей и сотрудников профессиональных образовательных организаций области, которая проходила в городе Тобольске.

Татьяна ВОЕВОДИНА

ПОДПИСКА-2022

Уважаемые читатели!

На газету «Заводоуковские вести» можно подписаться онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434 или навести камеру смартфона на QR-код.

Также подписаться на издание можно в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Стоимость подписки на три месяца – 376 рублей 41 копейка, на месяц – 125 рублей 47 копеек.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
23/03	-3	-1	746	☁
24/03	-3	-2	749	☁☀
25/03	-5	+1	750	☁☀
26/03	-13	-6	769	☁☀☀

АВТОПРОБЕГ

Своих не бросаем!

В Заводоуковске 19 марта прошёл автопробег в поддержку наших военнослужащих «Своих не бросаем!».

В нём приняло участие 80 автомобилей. Машины были украшены флагами Российской Федерации, различных родов войск, а также символами «Z» («За победу») и «V» («Сила в правде»). Организовали автопробег представители местного отделения общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России» и ветеранских первичных организаций воинов запаса при поддержке администрации городского округа.

Сначала на привокзальной площади у мемориала памяти земляков, павших на фронтах Великой

Отечественной войны, состоялась торжественная церемония возложения цветов. Затем автоколонна проехала по улице Первомайской и далее в сторону микрорайона ДСУ, а оттуда через микрорайон Сокольники участники автопробега вернулись в центр Заводоуковска. На стоянке у администрации городского округа водители выстроили автомобили в виде буквы Z.

Мероприятие вызвало горячий отклик у земляков. Ролики об автопробеге набрали почти 35 тысяч просмотров на странице газеты «Заводоуковские вести» в социальной сети «ВКонтакте» и 18 тысяч – в «Одноклассниках».

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора



• К церемонии возложения цветов к мемориалу памяти земляков присоединились все желающие горожане.



• В автоколонне по улицам Заводоуковска проехали восемь десятков машин.



• По сведениям Министерства обороны Российской Федерации, латинская буква Z на российской военной технике означает «За победу».



Записаться
на прививку
от коронавируса
можно!

на Едином
портале
госуслуг

по
телефону
горячей
линии
122

по многоканальному
телефону областной
больницы № 12
в Заводоуковске
2-69-70

через
администратора
в лечебном
учреждении

25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

Клуб – центр сельской жизни

Сунгуровскому клубу нет равных. В этом твёрдо убеждены культурный организатор Екатерина Туманова, участники самодеятельности, жители села. Поэтому, когда в 2021 году очаг культуры стал лучшим в городском округе, ничуть не удивились.

– Да мы никогда в хвосте не плелись! – в один голос говорят «серебряные» арт-волонтеры села Елена Зыкова и Людмила Мартынова. Обе они в своё время руководили клубом и сегодня без него жить не могут. Наперебой рассказывают об истории очага культуры. Крепкому краснокирпичному «особнячку» на Клубной улице в прямом смысле сто лет в обед. Построено это здание было для сельской школы в 1920-х годах. Четыре десятилетия назад школьную доску и ученические парты сменили сцена и кинопроектор.

С тех пор клуб закрывался только в начале 2000-х на четыре года – старое здание требовало ремонта. Казалось бы, велик ли срок? Но когда очаг культуры снова распахнул свои двери, сунгуровцев в его стены пришлось буквально заманивать – отвыкли от общения. Но культурные организаторы здесь всегда были отличные – находили, чем односельчан привлечь. Лидия Юшко, Елена Зыкова, Людмила Мартынова, Виктория Косилова – каждая свой вклад в историю и клуба, и села внесла.

Сегодня в сёлах Заводоуковского городского округа работают 17 Домов культуры и восемь клубов. В малые населённые пункты, где нет стационарных очагов культуры (а таких 18), выезжает передвижной клубный комплекс.

– У клубников нагрузка большая, – признаётся Екатерина Туманова. – Ты здесь и режиссёр, и актёр, и кинооператор, и масовик-затейник. Давно бы я заматалась, перегорела без нашего актива – моих верных помощниц Татьяна Агафоновой, Людмилы Владимировой, Елены Зыковой,



• Год прожит плодотворно – в 2021-м Сунгуровский сельский клуб признан лучшим в городском округе! Культурный организатор Екатерина Туманова и «серебряные» арт-волонтеры Вера Плющ, Людмила Владимировича и Людмила Мартынова (слева направо) готовы к новым свершениям.

Людмилы Мартыновой, Веры Плющ. Достигновения клуба в прошлом году – это в первую очередь их заслуга.

Арт-волонтеры похвале рады, но говорят, что и самой Екатерине Тумановой есть чем гордиться.

– Мы с ней даже запели, хотя до этого о своих вокальных талантах и не подозревали, – улыбается арт-волонтер Людмила Владимировича. – Екатерина Александровна в апреле прошлого года культурным стала, а через месяц мы уже на «Майских россыпях» в округе выступали. И взяли призовые места!

И с той поры как прорвало – победы сыпались одна за другой – в муниципальных, областных и даже международных конкурсах. Пандемия коронавируса заставила «обживать» медийное пространство. Самодеятельные артисты во главе с культурным осваивали видеосъемку, монтаж клипов, озвучку.

– Та же пандемия на новую форму работы натолкнула, – говорит Екатерина Туманова. – Приближался День матери, а участники самодеятельности в Нижнеингале заболели. Не могли же соседки без поздравлений остаться. Собрались с клуб-

никами деревни Комаровой и нагрянули к нижеингальцам с концертом. И зрителям, и нам понравилось. Так и начали мы на гастроли выезжать – побывали уже в селе Гилёве, деревне Пономарёвой...

А уж сколько у сунгуровских клубников поклонников в родном селе! Малышня прибегает сюда мультики и фильмы посмотреть, в играх и флешмобах поучаствовать. Ребята постарше приходят на танцы, взрослые – в бильярд поиграть. А на день села и во время фестиваля «Тюменская осень» в сентябре три дня всё Сунгурово гуляло. И каждому по интересу занятие нашлось.

Сейчас клубный актив обдумывает планы на лето. Напротив очага культуры есть пустырь и сунгуровцы мечтают разбить там «Сад Победы» в честь воевавших односельчан, установить скамеечки, а главное – устроить летнюю сцену.

– А что, в таком деле многие жители поучаствуют, а сельская администрация и ТОС поддержат! Надо, однако, заявку на грант писать, – размышляет Екатерина Туманова.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото автора

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Главная забота – посевная

На днях в ЗАО «Центральное» прошло совещание инженерно-технических работников сельскохозяйственных предприятий области. Специалисты обсуждали вопросы подготовки техники к весенне-полевым работам.

Гостей на заводуковской земле приветствовала глава муниципалитета Светлана Касенова. Она вкратце рассказала о том, что собой представляет округ и какую важную роль в социально-экономическом развитии территории играет аграрная сфера.

– Главное наше богатство – это, конечно, люди. Особенно мы гордимся аграриями, – отметила Светлана Касенова. – Они любят родную землю и вкладывают в неё свой труд, а та отвечает им взаимностью.

СЕБЯ ПОКАЗАТЬ И ДРУГИХ ПОСМОТРЕТЬ

Площадкой для проведения областного совещания ЗАО «Центральное» было выбрано не случайно. Это одно из ведущих сельхозпредприятий городского округа. Об истории и современном состоянии хозяйства собравшимся рассказал его руководитель Андрей Ваймер.

– Посевная площадь предприятия составляет 6 000 гектаров, а в коллективе – лишь 55 человек, – говорит Андрей Александрович. – И этого достаточно, мы всё успеваем.

Благодаря передовым технологиям и высокопроизводительным машинам полевые работы в хозяйстве проходят в оптимальные сроки. Так, в прошлом году с боронованием здесь управились за неделю, а с посевом уложились за 15 дней. Качественный труд и оплачивается достойно: средняя зарплата ведущего механизатора

«Центрального» – 70-80 тысяч рублей в месяц.

По словам директора А. Ваймера, средняя урожайность по итогам двух десятилетий составляет примерно 40 центнеров с гектара. В некоторые годы бывало и больше. Но даже это не предел, так как сейчас здешние полеводы перешли на семена преимущественно импортной селекции (горох «саламанка», пшеница «аквилон» и другие сорта с потенциалом урожайности более ста центнеров с гектара).

Конечно, радужные хозяйства провели для участников совещания небольшую экскурсию – осмотр машинно-тракторных мастерских, установки для очистки топлива и зернотока, где во время страды могут принять до 1 200 тонн зерна в сутки, а просушить – от 700 до 900 тонн.

ПОСЕЕШЬ ВЕСНОЙ – БУДЕШЬ С ХЛЕБОМ ЗИМОЙ

На совещании Николай Колчанов, начальник отдела механизации областного департамента агропромышленного комплекса, сообщил, что сегодня на территории региона работают 239 крупных сельхозпредприятий, 1 111 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, а также свыше 170 тысяч личных подсобных хозяйств. Всего у тюменских полеводов имеется 262 машинно-тракторных мастерских и 412 гаражей. Сформировано 289 звеньев для проведения работ по ремонту техники – это 1 136 человек. На 10 марта готовность машинно-тракторного парка к весеннему выезду в поля – 94%.

По словам Николая Константиновича, в Тюменской области существует проблема износа сельхозмашин и оборудования, которые обновляются не столь быстрыми

темпами, как хотелось бы. Но стоит отметить, что Заводоуковский городской округ – в числе лидеров региона по модернизации технопарка. К примеру, в прошлом году наши хозяйства закупили 90 единиц техники.

Как подчеркнул Александр Новгородцев, заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа, готовность техники в заводуковских агрофирмах составляет 96%. Но, чтобы машины и оборудование не подвели механизаторов весной, в сельхозпредприятиях важно отладить систему планово-предупредительного ремонта, а также систематически обновлять машинно-тракторный парк. К примеру, в 2021 году заводуковцы приобрели 21 трактор, десять комбайнов, пять сеялок, 22 единицы почвообрабатывающих орудий. По словам Александра Витальевича, работать без сбоя получается у тех, кто заранее позаботился о резервной технике. Что касается горюче-смазочных материалов, то их запас на семь дней должен быть на нефтебазе всегда. Кроме того, А. Новгородцев напомнил о соблюдении правил безопасности в пожароопасный период. Ведь огонь может нанести полеводам серьёзный ущерб.

Также собравшиеся говорили о подготовке и проведении годовых технических осмотров, об обеспеченности сельхозпредприятий нефтепродуктами, модернизации зерносушилок, цифровых технологиях в АПК и многом другом. Конечно, инженерно-технические работники уже задумались над тем, как повлияет на аграрную отрасль нынешняя политическая ситуация, однако они не пасуют перед трудностями и полевой сезон встретят в полной готовности.

Татьяна ВОЕВОДИНА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В сфере культуры работают настоящие подвижники, бесконечно преданные и увлечённые своим делом люди. Добиваясь самореализации в профессии, вы духовно обогащаете, объединяете и просвещаете общество, создаёте особую социальную среду и сохраняете великие традиции и накопленный веками опыт.

Несмотря на все сложности и ограничения, культура Тюменской области не останавливается в своём развитии. Благодаря неравнодушному отношению работников удалось сохранить знаковые фестивали творчества и организовать уникальные выставки искусства. Завершена работа по созданию сети виртуальных концертных залов. Регион вошёл в число лидеров проекта «Пушкинская карта», многие творческие коллективы заявили о себе и добились признания на всероссийском уровне. В наших муниципалитетах открываются после строительства и реконструкции обновлённые учреждения культуры, которые уже стали центрами притяжения для земляков.

Благодарю всех сотрудников отрасли за самоотдачу, креативные идеи, любовь к делу, которым вы занимаетесь. Уверен, 2022 год, посвящённый культурному наследию народов России, вдохновит вас на новые свершения.

Желаю здоровья, энергии, благополучия и успеха в вашей деятельности.

Александр МООР,
губернатор области

Уважаемые работники культуры и ветераны отрасли!

Поздравляю с профессиональным праздником всех, кто работает в этой созидательной сфере, кто отдаёт всего себя нелёгкому и благородному делу сохранения и развития богатейших традиций нашей культуры!

Значимые события, праздничные и другие мероприятия в городском округе не обходятся без деятельного участия представителей учреждений культуры.

Уверена, что ваш постоянный творческий поиск и впредь будет направлен на дальнейшее развитие всех видов искусства с целью возрождения гармонии в нашем обществе, таких общечеловеческих ценностей, как доброта, сочувствие и взаимопонимание. Культура формирует духовное достояние нации, обеспечивает надёжную связь между поколениями, влияет на нравственные устои общества, прививает любовь к Родине, к своему народу.

Выражаю вам искреннюю благодарность за мастерство, трудолюбие, преданность профессии. Желаю вам праздничного настроения, творческих успехов, здоровья, благополучия, удачи! Пусть оправдываются ваши самые лучшие надежды.

Светлана КАСЕНОВА,
глава городского округа

АКЦИЯ

Сердце – Крыму!

В минувшую пятницу, 18 марта, в день празднования воссоединения России с Крымом, заводуковцы поддержали патриотическую акцию «Крымская весна».

Мероприятие прошло на пешеходном бульваре города.

Специалисты и волонтеры местного центра развития детей и молодежи, а также активисты Российского движения школьников предложили жителям Заводоуковска прикрепить символические сердца на схематичную карту полуострова. Около 300 горожан с удовольствием поучаствовали в акции.



Ольга МЯСНИКОВА
Фото центра развития детей и молодежи

